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Sparkassen Chess-Meeting: Magnus Carlsen erster Sieger

Dortmund ist wieder im Schachfieber. Und die gesamte Schachwelt blickt auf die die Reviermetropole. Die Schirmherrin des Turniers, Bürgermeisterin Birgit Jörder, hat gemeinsam mit dem Vorstandsvorsitzenden der Sparkasse Dortmund, Uwe Samulewicz, und Dr. Hans-Jürgen Weyer, Vizepräsident des Deutschen Schachbundes, das Sparkassen Chess-Meeting eröffnet. Damit ging das Schachturnier, das von der Stärke her zu den drei größten weltweit gehört, in die erste Runde.

Erster Sieger zum Auftakt war der Norweger Magnus Carlsen. Der 18-jährige Großmeister gewann in einer Spanischen Partie nach 49 Zügen gegen den russischen Turnierneuling Dimitri Jakowenko. Mit feinen Figurenmanövern zwang Carlsen seinen Gegner nach viereinhalb Stunden zur Aufgabe. „Der entscheidende Bauernvorstoß 36. g4 brachte ihn auf die Gewinnerstraße“, erklärte Großmeister Klaus Bischoff, der im Dortmunder Schauspielhaus für die Zuschauer die Partien kommentiert. 

Zuvor hatten sich Peter Leko (Ungarn) und Exweltmeister Wladimir Kramnik (Russland) sowie der Dortmunder Arkadij Naiditsch und der Franzose Etienne Bacrot remis getrennt. Carlsen, der am Freitag mit Schwarz gegen Leko spielt, führt jetzt mit einem Punkt die Turniertabelle an.  Beim Sparkassen Chess-Meeting spielt jeder der sechs Teilnehmer gegen jeden zwei Partien. Der Sieger steht am Sonntag, dem 12. Juli, fest.

Ergebnisse 1. Runde:

Peter Leko (Ungarn) – Wladimir Kramnik (Russland)             remis

Magnus Carlsen (Norwegen) – Dmitri Jakowenko (Russland)  1-0

Arkadij Naiditsch (Deutschland) – Etienne Bacrot (Frankreich) remis

Weitere Informationen zum Sparkassen Chess-Meeting 2009 erhalten Sie im Internet, unter: http://www.sparkassen-chess-meeting.de. Hier können im Bereich „Downloads“ auch die Spielnotationen heruntergeladen werden.
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Kontakt: 

Pressestelle der Stadt Dortmund, Anja Kador (verantwortlich)

Friedensplatz 1, 44122 Dortmund
Telefon: +49 (0) 231/ 50 – 2 21 34, Telefax: +49 (0) 231/ 50 – 2 21 67, 
E-Mail: pressestelle@stadtdo.de Web: www.dortmund.de

