Dortmunder Sparkassen Chess-Meeting 2006

Runde 5 – Freitag, 04. August  

Runde 5: Kampfschach im Schauspielhaus begeistert Zuschauer  

- Leko nach Sieg über Aronian allein in Führung

- Happy-End  für Gelfand nach erneutem Marathon-Match 

(Dortmund, 04. August 2006). Die Schlussphase des Sparkassen Chess-Meetings 2006 wurde am heutigen Freitag mit einer hochklassigen Runde eingeleitet. Nach dem gestrigen Ruhetag erlebten die Zuschauer im Dortmunder Schauspielhaus in der heutigen fünften Runde spannenden Schachsport und lang umkämpfte Partien. 

Über sechs Stunden wurde am Brett zwischen Peter Leko (Ungarn) und Levon Aronian (Armenien) gespielt. Nach 63 Zügen hatte der 26-jährige Ungar den Weltranglisten-Dritten niedergerungen – und liegt nun mit 3,5 Punkten allein an der Spitze des Feldes. Der zweimalige Sieger von Dortmund verschaffte sich vor den beiden Schlussrunden am Wochenende damit eine hervorragende Ausgangsposition im Kampf um die Schachkrone von Dortmund.    

Härteste Verfolger von Leko sind Michael Adams (England) und Peter Swidler (Russland), die nach der heutigen Runde jeweils einen halben Zähler zurückliegen. Fast sechs Stunden dauerte das Match zwischen Arkadij Naiditsch (Deutschland) und Peter Swidler (Russland), ehe sich die beiden nach 59 Zügen unentschieden trennten. Weltmeister Wladimir Kramnik (Russland) und Michael Adams (England) einigten sich nach 41 Zügen auf Remis. 

Ein erneutes Marathon-Match spielte Boris Gelfand (Israel), diesmal mit den weißen Steinen gegen Baadur Jobava (Armenien). Hatte Gelfand in der vorigen Runde nach seinem 71/2-Stunden-Match gegen Michael Adams noch das Nachsehen, endete ein erneut langer Kampf für den 37-Jährigen heute mit einem Happy-End: Nach 6 Stunden und 45 Minuten sowie 113 Zügen holte sich Gelfand in einem packenden Endspiel den vollen Punkt gegen Jobava. 

Die entscheidenen beiden Schlussrunden im Dortmunder Schauspielhaus finden am Samstag (Spielbeginn 15 Uhr) und am Sonntag (Spielbeginn 13 Uhr) statt.  

Ergebnisse Runde 5, Freitag, 04. August:  

Peter Leko (Ungarn) – Levon Aronian (Armenien)
 
1 – 0  

Boris Gelfand (Israel) – Baadur Jobava (Georgien) 

1 – 0  

Wladimir Kramnik (Russland) – Michael Adams (England)
½ - ½ 




Arkadij Naiditsch (Deutschland) – Peter Swidler (Russland)
½ - ½ 


Zwischenstand nach Runde 5: 
1. Leko: 3,5 Punkte; 2.-3. Adams, Swidler: 3,0 P.; 4.-5. Gelfand, Kramnik: 2,5 P.;  

6.-7. Aronian, Naiditsch: 2,0 P.; 8. Jobava: 1,5 P.  
  

Vorschau:  

Samstag, 05. August: 6. Runde, Beginn 15 Uhr.   

Aronian – Swidler, Adams – Naiditsch , Jobava – Kramnik, Leko – Gelfand

Pähtz – Krush (Zweikampf)

Sonntag, 06. August, Schlussrunde, Beginn 13 Uhr.  

Gelfand – Aronian, Kramnik – Leko, Naiditsch – Jobava , Swidler – Adams

Krush – Pähtz (Zweikampf)  

Veranstalter-Homepage: http://dortmund.chessgate.de
